

太白湖新区女性安康保险惠群众

护航“她”健康，妇联是咱“娘家人”

见习记者 胡韵涵 通讯员 张君

5月16日，太白湖新区石桥镇崔院村的杜女士和姚女士将一面锦旗送到太白湖新区妇联工作人员手中，“特别感谢妇联，感谢你们的救助，不仅缓解了我们的经济负担，还让我们树立了战胜病魔的信心。”



新区妇联工作人员接收锦旗。

不幸患癌负担重 惠民保险解烦恼

近日，杜女士确诊乳腺癌后经过漫长的化疗进入到恢复期，“前前后后花了八九万，我们的家庭状况实在承受不起。”54岁的杜女士与丈夫没有稳定的收入来源，只能靠打零工维持生计。癌症，对这个本不富裕的家庭来说“雪上加霜”。

石桥镇妇联了解杜女士的情况后，上报给区妇联。随后，区妇联工作人员联系负责“女性安康保险”的中

国人寿保险公司进行理赔。原来，在杜女士不知情的情况下，早已经由政府出资为其购买了一份安康保险，保险公司进行调查核实后，不到一周，5万元理赔金就送到杜女士手中，也为她送去了新希望。

经过各类保险理赔后，杜女士到目前仍自付了一万多元，“5万块钱对我们家来说，是要攒很多年的。”杜女士的丈夫激动地说，理赔金既给了她战胜病魔的信心，也搬走了压在她心头的一块“石头”。

为家庭困难妇女购买特

定医疗安康保险是民生工程。同样的经历发生在同村的姚女士身上，镇村妇联作为她们的“娘家人”，从得知病情到恢复休养全程跟进，为她们的女性安康保险理赔“跑腿”准备资料，解决她们的实际困难和后顾之忧。

未雨绸缪办实事 搬走心上“石头”

太白湖新区自2020年开始将女性安康保险纳入“为民办十件实事”中，为辖区内年满18-60周岁的脱贫户女性每人购买了一份安康保险，为辖

区内户籍购买保险的女性每人补贴20元。保险期内若投保妇女不幸患有原发性乳腺癌、原发性卵巢癌、原发性子宫内膜癌、原发性宫颈癌等疾病，可获5万元至10万元的保险金赔付。

2020年太白湖新区女性安康保险购买人次2339人，其中政府购买脱贫户618人；2021年太白湖新区共3430人购买保险，其中政府购买脱贫户654人，财政补贴1992人。2020年至2021年，家庭安康投保总保费70.119万元，太白湖新区意外险加大病共理赔35人，理赔金额62.385万元。

目前，2022年女性安康保险正在购买中。

“妇联组织作为妇女的‘娘家人’，一直关注着广大妇女的健康状况。今年按照困难妇女‘两癌’救助的要求，做好调查摸底、救助金发放等工作。希望能够帮助她们树立战胜病魔的信心和勇气。”太白湖新区妇联副主席白书芳介绍。

下一步，太白湖新区妇联将联合市人寿保险公司持续推进女性安康工程，传播健康理念，引导社会各界和广大妇女增强健康保障意识。

许庄街道启动儿童主任赋能专项行动

“爱心爸妈”关爱儿童成长



儿童主任工作启动仪式现场。

本报济宁5月23日讯(见习记者 米雅昕 丁安顺 通讯员 王萍) 5月20日，济宁太白湖新区许庄街道开展“三亮三学三做”为内容的儿童主任赋能专项行动。本次活动旨在着力发现和解决困境儿童、留守儿童在生活学习等方面存在的问题，打通关爱服务未成年人的“最后一米”。

许庄街道由民政办牵头，在街道社工站组织开展以“六个一”为载体的亮身份活动，助力儿童主任服务能力提升。当日，儿童主任庄严

宣誓，愿做儿童好朋友、好老师，并签署公开承诺书。

推进儿童主任工作的同时岗前培训也在同步进行，通过线上教学、集中培训、自学研讨等形式，街道组织儿童主任学习未成年人保护法律法规和政策文件，树立儿童主任学习标杆。同时，组织儿童主任交流学习、区域内互学共进等，让儿童主任在对标对表中实现能力提升，在比学赶超中实现服务提升。

儿童主任是健全留守儿童和困境儿童关爱服务体系的重要一环。下一步，许庄街

道儿童主任将在6月15日之前完成摸排走访，全面掌握困境未成年人家庭、失学辍学、网瘾、早恋等情况建立台账，一人一档，动态管理。对所在社区(村居)的困境儿童，定期入户服务，以社会工作个案的形式提供服务，以专业的态度和工作方法塑造“爱心妈妈”的角色。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:文凯平 组版:曾彦红 校对:胡韵涵

挖掘基层宣讲人才 让党史理论更贴心

本报记者5月23日讯(见习记者 米雅昕 丁安顺 通讯员 王萍) 5月20日，许庄街道举行“习语润儒乡·太白说一奋进新征程 建功新时代”基层理论宣讲比赛。来自许庄街道的9名选手结合优秀传统文化传承、追梦基层、抗疫故事等，用质朴的语言、鲜活的事例、真挚的感情进行了宣讲和表演。经过激烈的角逐，大赛产生一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖若干名并颁发证书。

参赛选手张宜萱表示，参加这次比赛受益匪浅。社

区工作是党和政府联系服务人民群众的“最后一公里”。今后要以点点微光，燃温暖炬火，更加坚定地勇往直前。

通过本次宣讲，进一步打响了“习语润儒乡·太白说”理论宣讲工作品牌，推动党的创新理论持续走深走实、入脑入心，为建设文明和谐美丽的太白湖新区注入强大精神力量。今后，许庄街道将围绕“习语润儒乡·太白说一奋进新征程 建功新时代”的主题，持续挖掘发现一批政治坚定，善学善讲的基层宣讲人才。



宣讲比赛现场。